

曾经的下属带人上门要整耿直

5

悠悠岁月

耿直匆匆走着，四处寻找着，到处贴满大标语大字报。耿直老远就看见舒曼，赶紧快步上前。舒曼独自一人站在大字报前，神情呆滞，头发散乱，胳膊上已经没有了红袖标。舒曼面对的大字报上用大毛笔字写着：“揪出苏修大特务季诚，白专道路典型的典型！”舒曼掉过头，另一边写着：“舒曼这个大资本家孝子贤孙胆敢混进造反派组织，一定要将她揪出！”

舒曼眼神定住，看着那些字，身子晃晃就要倒下，耿直一只手稳稳托住她，低声喝道：“赶紧走！”舒曼抬起头，泪眼朦胧见耿直皱着眉头盯着她，人一下子瘫了，眼泪哗地就下来：“这些人怎么能这样污言秽语，啊，怎么能这样啊？”

回到家，舒曼坐着哭泣：“这是怎么回事啊？我想不明白，昨天还动员我参加组织，今天就撕我红袖标，贴我大字报！”耿直表情严肃：“我说过，现在是非常时期，很多事情变化很快！我参加革命这么多年，很多事情都想不清楚，何况是你……你要处处小心，最好的办法就是不出门别说话！”

舒曼泪眼抬头：“季诚已经被抓起来了，说他是苏修特务，你要想办法，你去找你部队老首长，解放军最有权威，解放军的话谁都听。”

耿直抓住舒曼的手，看着她的眼睛：“这一次运动和以前都不一样，季诚的事儿我知道，没那么容易，你不要太急。”

耿直话音未落，舒曼就急得站起来：“季诚他被关起来了，在里面不知道受什么罪，我怎么不急？季诚是什么人你我心里都很清楚的，他不是特务，他工作认真，对党忠心耿耿，你什么意思呀？你怕被牵连是不是？你不帮他，我帮他，我去找人，我相信共产党，我相信政府不会冤枉一个好人。”

舒曼说着就要往外走，耿直忽然

站起，挡住舒曼的去路，脸上少见的严肃：“你坐下！”舒曼还想任性，但看见耿直一脸严厉，本能地被吓住了，坐下。耿直盯着舒曼，声音很轻、很清晰：“你给我记住了，就记两条，第一，你一定要有信心，要相信党相信人民，相信真理！第二，你一定不能乱说话，更不能乱行动！季诚的事，我来办！”

舒曼呆呆的，眼泪不知不觉地流下。耿直一脸冷峻的表情。革命还在继续，舒曼天天开批斗会，耿直常常被叫去学习。这天耿直又在收拾行李，舒曼一脸沮丧地推门而入，一屁股坐到椅子上：“开一天批判会，腿都站直了。”耿直安慰说：“都一年多了，天天开批判会，你也应该适应了吧？”舒曼眼睛发直：“每次开会都要我发言，老是要我深挖灵魂狠斗私字一闪念，我跟他们说，我天天挖夜夜斗，我这灵魂深处私字早就不闪念了。”

耿直乐了：“他们怎么说？”舒曼沮丧：“这是跟你说，跟他们哪敢说这些，还不是唯唯诺诺逆来顺受，我就照你给我写的稿子，颠过来倒过去念，他们也不烦！”耿直一本正经：“他们小人得志，整人整得正高兴，当然不烦。”

局里的“革委会副主任”正式挂牌了，耿直看着牌子，脸上露出一丝微笑。楚建办公室房门紧闭，耿直抬手要敲门，继而改变了主意，推门走进。楚建正在接电话，神情严肃。楚建看见耿直，示意他在沙发上坐下，继续通电话：“是，我明白，是，请组织上放心，我一定积极配合他的工作！”

楚建看看表，正色道：“好了，没时间闲扯了！叫你来，是要嘱咐你一件事……陆一兵这个人你听说过吗？”耿直：“没有，怎么了？”楚建：“他是卫生局新上任的副主任，排名在我前面。这人可不一般，造反出身，整人有一手，你要有点思想准备！”

耿直冷笑：“我是靠边站的死老

虎，我怕啥？”楚建：“我就怕你是这个态度！我要外出开几天会，你可要千万管住你的嘴，尤其是要注意对待领导的态度！千万别像对我这样！”耿直淡然一笑：“别人可没你这个待遇，他们不够资格！”楚建：“好了，赶紧走吧，人家马上就要来交接工作了。”

话音刚落就听见门外有人叫：“楚副主任在吗？陆副主任来看您啦！”楚建顾不得多说，赶紧上前打开房门。满脸是笑的中年干部老余引着一个三十岁左右、一身将校呢军装的男子进来。耿直目不斜视往外走，老余也不理会耿直，忙着给楚建介绍：“这位就是新来的陆副主任，这位是楚副主任。”

楚建和陆副主任握手，寒暄着，耿直正要出门，就见那个陆副主任突然回过头，叫道：“耿直同志，不记得我啦？”耿直停步，目光与对方相遇，陆副主任脸上挂着淡淡的微笑。耿直略一迟疑，摇摇头：“有点面熟，可是？”

老余赶紧道：“这位是陆一兵同志，新来的革委会副主任。”耿直勉强笑笑，点点头，显然仍未认出对方。陆一兵笑道，大首长口吻：“耿直同志你很健忘嘛！当年在爱委会，我们一起并肩战斗，打过三大战役嘛！”

耿直恍然，“哎呀”一下：“陆——你是小陆啊！”一直有些紧张的楚建松了口气，笑道：“原来是老战友啊，太好了，以后大家工作方便多了。”然后给耿直使了一个眼色，耿直一笑，小陆一副官架子，完全没有认昔日首长的意思，耿直早已看在眼里，却也不卑不亢，伸出手去：“难怪我认不出你啊，老楚刚才讲陆副主任大名陆一兵，我可是一点也没有印象，我记得你在爱委会的时候叫陆玉清吧？”

老余嘿嘿笑着：“陆副主任。”小陆碰一下耿直伸出的手，冷冷地瞪了老余一眼，回身不理这个话题，矜

持道：“老耿啊，我跟楚副主任还有些工作要交接，我们以后找机会再好好聊，你看呢？”耿直脸上堆起笑：“好啊，陆副主任、楚副主任，你们聊。”耿直回身往外走，狠狠瞪了楚建一眼，扬长而去。

耿直从局里出来，脸色阴沉，快步走着。一辆轿车驶过耿直身边在前面停下，楚建下车，拦住耿直。楚建四下看看，低声道：“这个小陆你可不能掉以轻心！”

耿直没好气道：“什么意思？我没得罪他。在爱委会的时候我们俩关系好得很，这小子勤快有眼力，一口一个首长，我真拿他当兄弟了。”深深叹口气，“这一搞运动怎么把人都搞成这样了！你看看他刚才那个德性，比司令架子还大。”学小陆说话，“耿直同志你很健忘嘛！”

楚建：“我就怕你有情绪，才赶紧追你！他就靠整老干部黑材料起家，新官上任三把火，他立功心切，你可千万别往枪口上撞！”耿直：“不会吧，我不指望他关照我，总不至于恩将仇报吧？”

楚建：“老伙计，打仗你行，抓工作你也行，可要论动心眼，整人害人，跟这位老部下相比，你可差得太远了！”耿直恨恨地说：“好啊，有本事就让他整我吧！老子身上除了打仗留下的疤，他抓个屁！”楚建：“我提醒你，你可要做好思想准备，我百分百肯定他要拿你老婆的事儿开刀！”耿直脸色阴沉，喃喃地说：“我还是那句话，谁敢碰我老婆，我跟他拼命！”

耿直懒得去局里看小陆的样子，就称病在家蒙头大睡，突然听到砸门声，耿直起床，穿着睡觉穿的衣服就走出去开门，愣住：小陆带着三个人站在门外。小陆冷着脸：“老耿，我知道你有情绪，你不去局里，好，我们就在你家办公，小陈、小黄你们记录。”

黄一平看穿老同学巴结市长夫人的目的

12

名利场

怎么说呢，女孩年龄大约二十六七岁，个头看着比郎杰克还要高，皮肤洁白细腻得如烤瓷一般。那种漂亮，不光是五官精致、三围标准之类，而且是目光神采、举手投足间，绝对透着那种高贵优雅气质，让人一见动心，过目难忘。

女孩不等郎杰克介绍，马上笑吟吟地伸出手道：“您好，我是马婵。郎总的行政助理。”

“什么行政助理，是私人贴身秘书，和老兄你是同行，还请黄前辈多多批评指教哩。”郎杰克说着，用力揽过马婵的腰，一把推到黄一平面前。顿时，丰满浑圆的胸脯就结结实实地贴了上来，一股好闻的香水味马上就包围了黄一平。黄一平没有准备，竟然一个踉跄，自我解嘲道：“你不介绍，我还以为是郎夫人哩。”

郎杰克领黄一平略作参观。看得出，四合院年代不短了，刚刚经历过翻建式整修，还有一股淡淡的油漆与木香味。两个老同学就在客厅里的沙发上坐下，边喝茶边聊天……

郎杰克公司占据的面积不大，却分割得井然有序，布置也极具品位。办公区里面，有一个小型展览厅，四周墙上挂满了精美图片，主要是郎杰克与各级各类显要的合影，其中，既有出国访问时外国政要、王室成员接见他的照片，也有中外政要、巨贾、精英来公司视察、参观的留影。除了图片，还有些题字题词，作者除了官员，便是文学艺术界名人，其中就有苏婧婧母校的两位著名校友，一位是以水墨山水画闻名的全国美协副主席，一位是刚刚以九十高龄去世的草书大师。

“本公司创建之初，最大的手笔就是从欧洲拍回这件宝物。当时，很多人都认为我们做了一件傻事，可是现在这件景泰蓝已经成为一件孤品，其身价不断以惊人的速度上升，

用一个形象的比喻，它已然成为一台印钞机了。”郎杰克一边介绍，一边不断变化着角度、距离，尽量放大花瓶的观赏效果。

“能看看这只花瓶吗？”苏婧婧问。“对不起苏姐，花瓶正随一个访问展览团在欧洲巡回展示哩。”郎杰克回答。郎杰克的一番精彩演示，直让苏婧婧侧耳凝眸、如痴如醉。

上午参观了公司，郎杰克安排下午逛街。到了王府井，并非只是随便逛逛，郎杰克指令马婵陪苏婧婧，选了LV皮包、法国香水等物品，顺便也给汪若虹、小萌买了些高档衣服。黄一平眼看苏婧婧安之若素，只好不作阻拦。两个女人买东西，郎杰克与黄一平挑个僻静地方坐下聊天。

“我早就有个想法，希望能在南方扩展点业务。你看，能不能在阳城搞个分公司或办事处之类，你帮我找个办公的地点，再物色一个可靠的负责人。”郎杰克漫不经心道。

“哦，地方倒是现成的，现在办公楼那么多，什么样的房子都能找到。负责人嘛，不知你需要一个什么样的人，待遇如何？”黄一平问。

“关键是忠诚可靠，最好是咱家里什么人，能力大小不论，挂个经理名而已，具体业务我这边派人操作。至于待遇，比照我这边总部的中层，月薪八千保底，业务提成与年终奖金另外考虑。”郎杰克说。

黄一平想了想，还是试着推荐了姐夫王大海，并如实介绍了情况。“咱自己姐夫，再好不过！其实，分公司只是作为一个窗口，并不需要他具体操劳。”郎杰克满口应承。不知为何，面对郎杰克的爽快应承，黄一平竟没有丝毫开心与轻松的感觉。

离开京城时，苏婧婧及其表妹一家非常满意。郎杰克除了给苏婧婧买了礼物，还赠送两件藏品，全是她喜欢的玉器，据说都是晚清宫中

的玩物。一看器形，就知道价值不菲。苏婧婧见了，也不推辞，说：“既然是藏友相赠，恭敬不如从命。郎总既然日后准备在阳城发展，相信会有很多交道，不如有情后补。”

郎杰克在阳城的分公司，经过一番紧锣密鼓的筹备，准备就绪，即将开张。此时，距离黄一平、苏婧婧在北京与其相遇，才两个多月时间。

郎杰克在阳城设立分公司的真意图，黄一平内心十分清楚。那天，郎杰克知道了苏婧婧的身份，当场表现出的超常热情，皆已暴露出来。若是放在从前，或者郎杰克换了别的什么人，黄一平笃定会非常警觉和反感，也一定会拒之于千里之外。可是，当下的情况已经完全不同。重新回到市府秘书岗位，经过近半年的接触了解，他对廖志国夫妇的情况渐渐熟悉。尤其是那个苏婧婧，嘴里高调希望丈夫清廉从政，口口声声提防丈夫在外收人钱物，背地里却又喜欢插手丈夫的政事。黄一平在经历过被别人当枪使的教训之后，也学会了照猫画虎。郎杰克的出现，适逢其时，正合黄一平本意。此后，一旦接了什么烫手山芋，自己最多做个二传手，就让郎杰克担任主攻手。尤其是苏婧婧亟待出手的那些藏品，郎同学更是不二人选。

郎杰克初到阳城，行事还算低调，那辆专程从北京开来的加长林肯，只在夜间悄悄进出，很少在大白天招摇街头。而且，郎杰克与黄一平等人的接触，也大多在私下进行，除了偶尔与苏婧婧通电话外，从来没有惊动廖志国。后来，倒是廖志国主动提出接见一下，说：“你们上次到北京，人家郎总那么热情，在他来阳城了，当然要招待一下，礼尚往来嘛。”

接见前，廖志国令黄一平帮忙找点资料，熟悉一下郎杰克公司的

情况。黄一平生怕郎杰克把牛皮吹过了头，不敢让他自己提供，而是亲自在网络上寻找。这一找，足令黄一平惊讶不已。没想到，郎杰克的天地传媒在网上竟然声名显赫，不仅如介绍的那般操作过多宗国宝拍卖，而且参与过多部知名电影、电视剧的投资，先后同欧、美、日、韩等多个发达国家进行过文化项目合作与交流，还组织策划过好多大型综艺晚会并在央视播出。

情况汇总起来，报到廖志国案头，马上就使他兴奋起来：“哦，原来是个大公司哩！这样的公司来阳城投资，对于加强阳城的文化建设，提高阳城的文化层次，一定会起到很大的促进作用。唔？如此说来，接见的规格要提高，而且不是私人性质的招待，可以通知新闻单位报道一下。唔？”

黄一平听了，有点不敢相信——一个郎杰克，就凭网上下载的那点资料，陡然就成为阳城市府贵宾了？当然，他也知道，廖志国此时已不是在和他商量，于是只好照办。

廖志国接见并宴请郎杰克的新闻，当晚在电台、电视台播出，第二天即见诸阳城日报、晚报。阳城日报的标题是：市长廖志国会见天地传媒总裁郎杰克——知名企业助推阳城文化大市建设。

一个本来纯私人化的活动，因为廖志国一句话，上了媒体，很快让阳城人认识了郎杰克那张圆圆胖胖的脸。这下，郎杰克想不高调、不张扬都不行。他的那辆加长林肯，挂着一个号码惹眼的北京牌照，开始频频在阳城街头呼啸而过。

公司正式开张前，郎杰克专程赴阳江拜访了苏婧婧，并拉上黄一平陪同。此行，名义上是给苏婧婧送请柬，实质上是做了一笔交易，郎杰克需要黄一平帮他当个见证人。